
ATA DA 59ª (QUINQUAGÉSIMA NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 30/05/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Felipe fez leitura de trecho da 

Bíblia: Pedro 3.      PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 23 de maio 

de 2022 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Leitura das correspondências: 

Ata da reunião realizada em Bandeira do Sul, que teve participação 

do presidente da Câmara, vereador Ronyelle, sobre projeto “S.O.S 

SERRA DO SELADO”, com o objetivo de unir forças entre os 

municípios e buscar melhorias que possam garantir segurança entre 

os trajetos, debaterem sobre a segurança e redução dos acidentes 

que ocorrem na Sela do Selado.  Ofício do Ministério de Minas e 

Energia sobre suspensão da cobrança de escassez hídrica. Ofício 

do Ministério Público comunicando que o relatório da CPI da 

COPASA entregue pela Câmara ao Ministério Público foi 

registrado como Noticia de fato. Convite do Sindicato dos 

Produtores Rurais de Botelhos para reunião sobre assuntos 

referentes a segurança pública na zona rural de Botelhos. Convite 



da Escola Estadual Afonso Romão de Siqueira para o IV Sarau 

Cultural, dia 11/06/2022. Convite da Secretaria Municipal de 

Educação e Cultura para inaugurações no dia 31/05/2022 – 

conclusão das obras de reformas das Escolas Isaura Vilela 

Brasileiro e Centro Municipal de Educação Infantil Ernesto 

Santiago.  Ofícios Executivos nºs 289 a 305/2022 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 

28/2022 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (VALOR DE 

R$ 140.000,00). -PROJETO DE LEI Nº 29/2022 – AUTORIZA 

INCLUSÃO DE PRIORIDADES NA LEI 2022/2021 – 

LDO/2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. -PROJETO DE 

LEI Nº 30/2022 – AUTORIZA A INCLUSÃO DE 

PROGRAMA E AÇÃO NA LEI 2043/2021- PPI2022/2025 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lidos os projetos e suas 

respectivas justificativas, encaminhados ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI Nº 31/2022 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (VALOR DE R$ 203.000,00). -

PROJETO DE LEI Nº 32/2022 – AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (VALOR DE 495.000,00). - PROJETO DE 

LEI Nº 33/2022 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 



SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(VALOR DE R$ 548.000,00).  Projetos 31,32 e 33 com pedido 

de urgência pelo sr. Prefeito Municipal. Lidos os projetos e suas 

respectivas justificativas, encaminhados ao estudo e parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião quando serão 

discutidos e votados. INDICAÇÃO: VEREADOR MARCUS 

VINÍCIUS indicou ao presidente da câmara a implantação de 

sistema de energia solar. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando melhoria 

na iluminação pública da Rua Maria José Franco, bairro Jardim 

Eldorado, próximo da Serraria Fênix, dos Cardillo e Rede Pasto 

Bom.   2-) questionando quais ações a administração tem tomado 

com respeito aos moradores de rua. Solicita também informações 

se quando alguns desses moradores são internadas para tratamento 

do vício de álcool e/ou drogas, quando retornam para Botelhos 

recebem algum acompanhamento por parte da assistência social 

municipal. Vereador Leandro: ao Prefeito: 1-) solicitando serviço 

de máquina e cascalhamento no bairro Ribeirão Santo Antônio. 2-

) questionando porque as solicitações feitas pela srta.  Daniele 

Prado dos Santos, documentos em anexo, mesmo já tendo sido 

autorizadas, até o momento não foram realizadas, (demarcação de 

garagem, construção de rampa de acesso da rua para a calçada). 

Vereador Felipe: ao Prefeito, com cópia para o Ministério 

Público, 1-) solicitando poda e substituição das árvores da Avenida 



Afonso Romão de Siqueira. 2-) solicitando retirada de árvore 

localizada na Rua João Pedro Anunciação, altura do nº 749. 

Vereadores Felipe e Marcus Vinícius, ao prefeito com cópia para 

o Promotor, solicitando cumprimento imediato dos termos da Lei 

Municipal nº 2.068, de 16 de março de 2022. Vereador Felipe: 1-

) ao Prefeito, solicitando informações se a administração tem 

planos de arborização para o município (plantio e substituição de 

árvores); requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 

2-) solicitando informações de como são feitas as vistorias em 

terrenos sujos e entulhos nas calçadas e, quando verificado o 

problema, qual medidas têm sido tomadas. 3-) À CEMIG, 

solicitando retirada de uma colmeia em poste localizado na Rua 

Orlando Fonseca 168. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Jefferson, ao Prefeito: 1-) solicitando os seguintes 

serviços no bairro São José:1-) reparos em 03 mata-burros, 

próximos das propriedades de João Batista Lapi e Divino 

Gonçalves, visto que as kombs escolares não estão conseguindo 

buscar alunos por não poderem passar por esses mata-burros.2-) 

serviços de máquina para limpeza de caixa de contenção, próxima 

da propriedade dos Gomes.2-) solicitando regularização dos 

terrenos da Avenida Comendador Augusto Milani, Distrito 

Industrial I; requerimento endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando 

manutenção nas ruas do bairro Pitangueiras, com relocação das 

pedras que estão soltas. Vereador Charlles, ao Prefeito, 



solicitando estudo da possibilidade da cobrança da taxa da coleta 

de lixo, de forma parcelada, na conta de energia elétrica.  Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) questionando se a administração 

tem previsão de quanto irá arrecadar com a cobrança da taxa de 

coleta de lixo em 2022. 2-) cobertura da garagem municipal e 

providências quanto aos carros que lá estão parados, sem uso, se 

deteriorando no tempo; requerimento endossado pelo vereador 

Luís Antônio. À Operadora VIVO, solicitando estudo da 

possibilidade da instalação de uma antena de sinal para telefone 

móvel que atenda à zona oeste da cidade ou seja, bairros São Bento, 

Quinta do Café, São Bento e Jardim Ipê.  Ofício em nome da 

Câmara: condolências à família do sr. Nelson Benelli, que faleceu 

na semana passada. ORDEM DO DIA: ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os 

vereadores agradeceram a Deus e também desejaram uma boa 

semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 
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